

Консультация для родителей на тему «Воспитание Культурой и Красотой»

Сегодня воспитание нравственного и культурного человека становится важной задачей общества. Недаром говорят: «Что посеешь, то пожнешь». Дети быстро растут поэтому медлить нельзя. Воспитание сегодня, сейчас, а не завтра и потом. Воспитание лучших качеств, лучших чувств, лучших мыслей. Как это сделать? Воспитание Культурой и Красотой не просто красивые слова – это понятия глубинные, прежде всего духовные. Они связаны с внутренним миром человека, с его мыслями, чувствами.

Культура это выработанные привычки, в основу которых положены эстетические и этические вкусы и нормы поведения в обществе. Красота выступает регулятором человеческих взаимоотношений и тесно связана с морально-нравственным воспитанием ребенка.

Красота – это нечто прекрасное, доброе, гармоничное, совершенное, что вызывает радость, восторг, удовлетворение. Что это может быть? Природа, искусство, красота Человека, его духовная, внутренняя красота. Красота положительно влияет на человека, делая его добрее, чище и уверенней. Красота может успокаивать, может придавать сил и даже лечить. Недаром существует лечение красотой.

Как Красота влияет на ребенка? Благодаря красоте ребенок часто интуитивно тянется и к добру. Какие чувства вложим с детства ребенку такие и будут руководить в дальнейшем его поступками

Глядя на прекрасное, слушая о прекрасном, человек улучшается. Поэтому мы должны ребенка с самого рождения окружать красотой, учить её замечать, понимать и чувствовать.

Поэтому как можно чаще вместе с ребёнком гуляйте на природе в любое время года. Общаясь с природой он получит массу чудесных ощущений и впечатлений, увидит и услышит столько ярких красок, форм, звуков и превращений. Вместе наблюдайте за окружающим миром, читайте книги, слушайте музыку, посещайте музеи и театры, вместе смотрите детские передачи и задавайте ему вопросы «Что ты чувствуешь? Что ты представляешь? Что ты услышал? Что тебе понравилось особенно? Почему?» и обязательно делитесь своими впечатлениями. Ребёнку нужно не только показывать мир красоты, но и описывать словесно. Шаг за шагом ваши дети научатся видеть и постигать мир Красоты вместе с вами.

Наиболее действенным методом воспитания Красотой и Культурой считается, личный пример родителей, включающий как внешний вид, так и особенности поведения, моральные установки. Значение имеет и эстетика быта. Если в квартире грязно и не убрано, ни о каком стремлении к совершенству не может быть и речи. Поэтому нужно со вкусом и любовью оформить детскую комнату и учить ребенка поддерживать порядок. Наблюдая за взрослыми, которые понимают прекрасное, получают удовольствие от его созерцания, ребенок сам захочет стать таким же.

Можно сколько угодно рассматривать картину, но при этом не чувствовать красоту и не восхищаться. В таком случае красота не действует на ребенка и не делает его лучше, а уходит мимо него. Поэтому необходимо учить ребенка замечать красоту вокруг себя и создавать красоту своими руками. В свое время К. Д. Ушинский писал, что ребенок «мыслит формами, красками, звуками». Поэтому необходимо развивать у детей внимание, наблюдательность, чтобы они видели, чувствовали, слышали, различали красивое от пошлого, доброе от жестокого. Восприятие красоты тесно связано с желанием показать свои впечатления в какой-либо форме. Мы должны помогать ребенку выразиться в рисунке, в поделке, в танце, в игре или слове. Но при этом дать ему возможность сделать то, что он

хочет и как хочет. Задача взрослых создавать условия для возникновения радости, эстетических переживаний.

Мы с раннего возраста должны прививать детям уважение к ценностям культуры и искусства, воспитывать их как защитников красоты. Такое воспитание сеет любовь к прекрасному, к миру красоты! Подрастая, дети будут совершать добрые дела и добрые поступки. Совместными усилиями, создавая необходимые условия мы сможем воспитать в нравственного и культурного человека.